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 погіршуватиметься. Стає  очевидним,  що  для  зменшення  навантаження  на  системи  охорони 

 здоров’я  потрібно  звернути  увагу  на  джерела  шумового  забруднення  та  вжити  заходів  для 

 зменшення шумів.  
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 Анотація.  У  роботі  представлена  характеристика  двостулкового  та  тристулкового  клапанів 

 серця  людини,  що  отримана  завдяки  використанню  методу  тривимірної  комп’ютерної 
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 реконструкції.  Із  використанням  комплексу  програм  створені  тривимірні  моделі  з 

 відтворенням  сухожилкових  струн  (СС)  та  стулок  клапанів  у  ділянках  їх  контакту  між  собою. 

 Виявлено,  що  СС  має  щільну  центральну  частину  –  стрижень,  периферійний  шар  та 

 кровоносні  судини  (КС)  у  кількості  від  двох  до  п’яти  артеріальних  судин.  КС  у  межах  СС  не 

 галузяться.  Розгалуження  КС  з  утворенням  сітки  капілярів  виявляється  у  ділянках 

 проникнення  СС  у  стулку.  Здійснено  математичні  розрахунки  площі  колагенового  стриженя, 

 що  складає  центральну  частину  СС,  периферійного  шару  та  КС.  Отримані  дані  сприятиме 

 удосконаленню  галузям  кардіології  та  кардіохірургії  з  метою  покращення  лікування 

 захворювань серця. 

 Ключові слова:  тривимірна комп’ютерна реконструкція,  передсердно-шлуночкові клапани. 

 Дані  статистичного  аналізу  свідчать  про  те,  що  захворювання  серцево-судинної 

 системи  займають  лідерські  позиції  серед  хвороб,  які  вражають  людей  молодого  віку;  хвороб, 

 що  призводять  до  інвалідності;  а  також  хвороб,  що  є  причинами  смерті  людей.  В  Україні 

 смертність  від  серцево-судинних  захворювань  складає  64,3%  [2].  Такі  дані  є  викликом  для 

 медицини  сьогодення.  Практична  медицина,  зокрема  кардіологія  та  кардіохірургія,  мають 

 бути  спроможними  надавати  кваліфіковану  медичну  допомогу  на  високому  рівні.  Від 

 результатів  лікування,  в  принципі,  залежить  майбутнє  кожного  хворого.  З  метою  покращення 

 ефективності  лікування  хворих  із  серцево-судинною  патологією  результати  морфологічних 

 досліджень,  що  складають  вагоме  підґрунтя  для  практичної  медицини,  мають  бути 

 інформативними  та  якісними.  Це,  у  свою  чергу,  зобов’язує  морфологів  використовувати  у 

 своїх  дослідженнях  сучасні  методи  та  технології,  завдяки  яким  результати  морфологічних 

 досліджень  набувають  достовірності  та  цінності.  Метод  тривимірної  комп’ютерної 

 реконструкції  є  одним  з  них  [1,  3,  4,  5].  Удосконалення  вже  відомих  даних  морфологічних 

 досліджень та отримання нових тільки підвищить якість медичної допомоги. 

 Метою  роботи  було  з’ясувати  особливості  будови  передсердно-шлуночкових 

 клапанів  у  ділянках  контакту  СС  та  стулок  клапанів.  Дослідження  проведено  на  8  серцях 

 дітей  віком  до  одного  року  із  використанням  методу  тривимірної  комп’ютерної 

 реконструкції.  Створено  по  дві  моделі  для  двостулкового  та  тристулкового  клапанів  серця, 

 серед  яких  –  одна  модель  демонструє  ділянку,  де  СС  є  на  відставні  3-4  мм  від  стулки;  інша 

 модель  відповідає  ділянці  проникнення  СС  у  стулку.  Із  використанням  програм  Microsoft 

 Office  Picture  Manager,  Amira  5.0  та  3ds  max  8.0  здійснено  відтворення  СС,  стулок  клапанів  та 

 КС  у  їх  складі.  Зроблено  розрахунок  досліджуваних  параметрів:  площі  стриженя  СС, 

 периферійного шару СС та площі КС. 
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 У  результаті  дослідження  виявлено,  що  у  складі  СС  двостулкового  клапану  (ДК)  у 

 напрямку  від  соскоподібного  м’язу  до  стулки  прямує  від  трьох  до  п’яти  КС.  Вони 

 розташовуються  у  периферійному  шарі  пухкої  волокнистої  неоформленої  сполучної  тканини, 

 що  прилягає  до  стриженя  СС.  Стрижень  локалізується  у  центрі  СС  та  утворений  щільною 

 оформленою сполучною тканиною (рис. 1). 

 Рис.  1.  Тривимірна  модель  сухожилкової  струни  двостулкового  клапану  на  відстані  3-4 

 мм  від  стулки  клапана.  Зелений  колір  –  колагеновий  стрижень;  червоний  –  кровоносні 

 судини; світло-блакитний – пухкий периферійний шар. 

 Аналіз  відносних  площ  структурних  складових  СС  ДК  довів,  що  на  відстані  3-4  мм 

 від  стулок  площа  стриженя  у  струні,  в  середньому,  становить  –  63,57±4,01  %;  площа 

 периферійного  шару  пухкої  волокнистої  неоформленої  сполучної  тканини  становить  – 

 30,83±3,82%  (р<0,05);  площа  КС  струни  не  змінюється  та  складає  від  5,33%  до  5,91%  із 

 середнім  показником  –  5,62±0,21%.  У  складі  СС  тристулкового  клапану  (ТК)  кількість 

 артеріальних КС не перевищує дві. КС у напрямку до стулки не розгалужуються (рис. 2). 

 Рис.  2.  Тривимірна  модель  сухожилкової  струни  тристулкового  клапана  на  відстані  3-4 

 мм  від  стулки  клапана.  Зелений  колір  –  колагеновий  стрижень;  червоний  –  кровоносні 

 судини; світло-блакитний – пухкий периферійний шар. 
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 Аналіз  відносних  площ  складових  структур  СС  ТК  показав,  що  на  відстані  3-4  мм  від 

 стулок  площа  центрального  стриженя  струни,  в  середньому  становить  –  69,28  ±  4,44% 

 (р<0,05);  площа  периферійного  шару  пухкої  волокнистої  неоформленої  сполучної  тканини 

 струни  має  середнє  значення  –  27,65±4,37%  (р<0,05);  площа  КС  струни  не  змінюється  і 

 становить  від  2,8%  до  3,3%  та,  в  середньому,  складає  –  3,07±0,15%  (р<0,05).  У  моделі  СС 

 встановлено,  що  безпосередньо  навколо  артеріальних  КС  наявні  своєрідні  пухкі 

 сполучно-тканинні  «чохли»,  у  складі  яких  відсутні  клітини  сполучної  тканини.  У  ділянках 

 контакту  СС  із  стулками  ДК  або  ТК,  КС  розгалужуються  на  капіляри,  що,  безпосередньо,  у 

 товщі  стулок  утворюють  сітки.  Аналіз  відносних  площ  структурних  складових  СС  у  місцях 

 їх  проникнення  у  стулку  ДК  довів,  що  площа  центрального  стриженя  СС  у  стулці  має  середнє 

 значення  –  55,47±  0,71%  (р<0,05);  площа  периферійного  шару  пухкої  волокнистої 

 неоформленої  сполучної  тканини  СС  у  стулці,  в  середньому,  становить  –  35,37±2,87  % 

 (р<0,05);  площа  КС  СС  у  стулці  збільшується  в  2  рази  і  становить  від  6,4%  до  15,2%  та 

 середнім  значенням  –  9,18±3,27%.  Аналіз  відносних  площ  структур  СС  у  місцях  їх 

 проникнення  у  стулку  ТК  встановив,  що  площа  центрального  стриженя  СС  у  стулці  має 

 середнє  значення  –  57,71±2,21%  (р<0,05);  площа  периферійного  шару  пухкої  волокнистої 

 неоформленої  сполучної  тканини  СС  у  стулці  –  38,98±0,61%  (р<0,05);  площа  КС  СС  у  стулці 

 збільшується  в  4  рази  і  становить  від  1,5%  до  6,2%  та  середнім  значенням  –  3,32  ±  1,62  % 

 (р<0,05). 

 Таким  чином,  можна  відзначити,  що  у  складі  СС  розрізняють  центральну  частину, 

 що  представлена  стрижнем,  який  утворений  пучками  щільно  розташованих  колагенових 

 волокон  та  периферійний  шар  пухкої  волокнистої  неоформленої  сполучної  тканини.  Також  по 

 СС  у  напрямку  до  стулок  передсердно-шлуночкових  клапанів  прямують  від  двох  до  п’яти 

 артеріальних  судин.  КС  у  межах  СС  не  галузяться.  Розгалуження  КС  з  утворенням  сітки 

 капілярів  виявляється  у  ділянках  проникнення  СС  у  стулку.  При  цьому  відзначається 

 збільшення  площі  КС  у  ДК  у  межах  з  5,2%  до  5,9%,  а  у  ТК  –  у  межах  з  2,7%  до  3,4%. 

 Планується  провести  подальші  дослідження  клапанів  серця  людей  різних  вікових  груп  та 

 порівняти отримані дані. 
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 ВПЛИВ СВІТЛОВОГО ЗАБРУДНЕННЯ ДОВКІЛЛЯ НА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 
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 Видиме  світло  є  дуже  важливим  для  життєдіяльності  людини,  оскільки  найбільше 

 інформації  про  оточуючий  світ  людина  отримує  завдяки  зору.  Від  кольору  світла,  тобто  від 

 довжини  світлової  хвилі,  залежить  реакція  організму  на  світло,  вплив  на  психоемоційні  і 

 фізіологічні  процеси.  Проте  надмірна  кількість  світла  шкідлива.  Занадто  велика  кількість 

 світла  змінює  погляд  на  Всесвіт,  збільшує  споживання  енергії,  заважає  астрономічним 

 дослідженням,  порушує  екосистеми  та  впливає  на  здоров'я  та  безпеку  людей  та  дикої 

 природи.  Забруднення  світлом  може  мати  настільки  ж  сильний  вплив  на  планету,  як  і  рівні 

 оксиду  вуглецю  та  інших  забруднюючих  речовин  [2].  У  розуміння  більшості  людей 

 забруднення  світлом  -  це  всі  випадки,  коли  техногенне  світло  змінює  природне  освітлення 

 навколишнього  середовища.  Вогні  міста  змінюють  поняття  світлого  і  темного  часу  доби. 

 Якщо  немає  більше  ночі,  то  у  рослини  чи  тварини,  які  залежать  від  нічного  освітлення, 

 виникають порушення біологічних ритмів. 

 Існують  ще  й  інші  причини,  чому  природна  освітленість  є  важливою.  Відомо,  що 

 зміна  природного  світла  будь  -  якого  середовища  може  мати  руйнівний  вплив  на  рослини, 

 тварин  та  природне  життя.  В  деяких  випадках  це  навіть  може  вплинути  на  погоду.  Природний 

 світ  має  реагувати  на  промені  Сонця.  Пори  року  є  наслідком  відстані  Сонця  до  Землі. 
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